 附件2 

   “2021年中国铝箔创新奖”评选活动指南

一、关于奖项分类的说明
    1.市场与设计奖

    对商品品牌拥有者、零售商和消费者而言，产品包装起着至关重要的作用。该奖项将授予针对外观和包装结构做出实际改进方案的产品。同时，该产品兼具有经济性和实用性，外观设计理念能有效增加消费者的吸引力，有利于扩大市场销售，且具有适用于产业化和批量生产的价值。

    申报内容可包括产品的表面图案和印刷、包装形态、形状和功能或它们的组合体，同时涵盖所用材料及组件。工业设计应用也是铝箔产品的重要应用市场，来自该领域的产品，同样可以申报改类奖项。

    2.便利消费奖

    易于为消费者使用的产品特性，是包装企业、品牌拥有者和零售商的优先关注点。该类别的奖项，要满足铝箔终端产品的目的性和功能性及消费拓展性，产品在技术性能方面的改进，可为消费者带来有益的消费体验。

    评委关注的事宜包括产品目的适应性、供应链安全、使用方便、可开启和再盖严、标识清晰、保质期、产品保护、家用安全和贮存。产品的其他此类有益特性还包括使用准备时间，拆分包装和快速包装及家庭包装等多规格使用，以及可重复密封等。

    3.资源效率奖         

    该奖项针对铝箔产品使用和生产中的环境效益和可持续性。申报产品可包括包装方案和产品系统，申报的方案和系统能最大限度地减少产品整个生命周期内的资源用量。产品应关注供应链的每一个环节和产品每个阶段对资源节约的贡献，包括材料和包装制造、运输和配送、库存期性能、消费者使用和最终回收处理等阶段。

    申报产品应考虑优化材料应用和拓展性，以体现产品生产至消费或应用阶段的环境优势。整体设计方案应最大限度地减少供应链环节的食品浪费（或其它产品浪费）或能源消耗，或减少包装材料的消耗，并设计相应的回收或再生途径。与产品生命期有关的涉及节约资源的工业方案，同样也在欢迎参选之列。

    4. 产品保护奖          

    包装的主要作用在于保护产品，同时最大限度地减少产品浪费。该类别的奖项，针对对包装效果做出实质性改进和提升的产品，譬如有利于延长包括食品、饮料、药品、化妆品和卫生用品的保质期，在产品的使用期限内，可完美地保护产品的特质和价值（营养、品味、芳香、卫生、健康…）。

    申报的产品案例包括：保质期延长；保护体系及工序有所改进，从而很好地保护产品的品质，并为消费者带来利益；开启和再密封功能；防伪特性；仿伪措施等等。

     5.技术创新奖         

    该奖项授予铝箔的技术创新产品。铝箔产品可通过适配一系列的结构或配件单独使用，也可与其它材料一并使用。创新性的理解可通过改进和提升材料性能、制造方法或加工工艺，为品牌持所有者、零售商、消费者和工业用户带来利益。

     申报产品应体现在能为铝箔技术性能带来明显改进的技术成果。产品案例包括：可带来新的市场潜力的新型铝箔及其复合材料；结合加工和材料改善的研发产品。
二、参评条件和要求

1. 评选范围：

     铝箔是指出厚度小于等于0.2mm的铝轧制产品。

   “产品”定义为目前可销售至终端用户的任何产品，包括个人用户或工业用户；或拥有研发内涵的产品。任何包括铝箔的产品均可参与申报。产品涉及食品和饮料、制药、个人护理、化妆品和卫生用品；工业产品（如汽车和建筑）；运动和休闲用品；宠物食品；手工做的产品及园艺产品等。相关的产品案例包括软包装铝箔和复合材、袋、标识、新材料结构、管、包装袋、容器封口等。

   申报的产品必须在中国设计、生产，或在中国销售，或是一个新的满足此类标准的新开发产品。以往申报的产品，不能再次参与评选。

   出于时效要求，需是2018年以后推出的产品和技术成果。

2.参评范围

   以下所述任何方及联合方均可参与申报：铝箔生产企业，铝箔转化加工企业，包装设计者，品牌拥有者，包装制品生产商、铝箔容器制造商，家用铝箔制造商，零售商，感兴趣的消费者团体和铝箔工业技术应用的用户。

3. 相关责任

    请务必确认，该产品品牌的所有者和其他参与设计、生产和销售的关联方，已经了解并同意该申报内容。如果有必要，必须在申报之前，从参与该产品的任何一方事先获得许可。由于未经授权而申报产品产生的纠纷，组织方免于责任。

   出于公益推广本评奖活动和铝箔产品的目的，主办方可自由使用申报的产品，以及辅助样品、文件和照片。

三、关于申报资料的填写和报送

    1.请参评者填报申报表，可以进一步添加有助于你申报工作的任何书面文字、图表和附图。要尽可能的对照主办单位公布的对奖项分类的描述，突出阐述和详细说明你们的产品符合某一个奖项的评优要求，即你们为什么申报此奖项。比如产品的差异化、创新性设计，满足客户特别需求、市场绩效、技术先进性的比对和相关参数等等。

    如可能，最好附上客户或者合作方出具的满意度评价证明或者反馈意见，这将有利于您的评奖。
    2.请确保您提供8个样品。如果由于一些原因（例如新鲜、冷冻或冷藏、处方药或过重产品等原因），不可能提供8个样品，请提供充分组装后的模拟样品，如有疑问，可联系主办方以获取指导。请注意：，除非在特殊情况下，主办方不能返还样品，因为评委将会使用这些样本以开展评选工作。

    3.如果申报一个以上的奖项类别，请在报名表上注明。请注意：在必要和适当时，评委保留将产品和项目从一个类别转到另一个类别的权利。

    4.申报表填写后连同相关附件通过电子邮件提交PDF版本和Word版本。

    5.同时通过快递寄送签名盖章的申报材料及参评样品。 

申报材料电子版、打印盖章版及样品须在2021年6月15日之前送达至:
中国有色金属加工工业协会 
李谦锋 

电话： 010-63971616  18612186089

邮箱：

邮寄地址：
